

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43(2574) Четверг, 27 мая 1943 г. Цена 15 к.

## Знамя Совнаркома РСФСР—Горьковской области

Совнарком РСФСР и ВЦСПС рассмотрев итоги социалистического соревнования артелей промкооперации РСФСР за апрель, признали победителями в социалистическом соревновании Горьковскую область, город Москву, Московскую область. Совнарком РСФСР решил сохранить переходящее Красное Знамя Совнаркома РСФСР за Горьковским облисполкомом и выдать ему денежную награду 100 тысяч рублей.

### СЕМЕННЫМ УЧАСТКАМ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Выделение семенных участков на колхозных полях имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Своевременно создать прочную семеноводческую базу является первоочередной задачей каждого колхоза и работника сельского хозяйства.

Поэтому, закаливая сев" яровых культур, каждый колхоз должен без промедления отвести семенные участки по каждой культуре и тут же приступить к тщательному уходу за посевами.

Многие руководители колхозов эту задачу понимают и семенные участки из года в год отводят на лучших почвах, обеспечивают образцовый уход за посевами, тем самым добиваются наивысшего урожая высококачественного зерна для посева.

Однако не везде так обстоит дело. Ряд руководителей колхозов как, Поломского, Вольте-Бертиновского, Яндовского, Труновского и многих других к этому мероприятию относятся крайне безответственно. В результате эти колхозы ежегодно ощущают недостаток в семенах.

Чтобы обеспечить колхозы качественными и высококачественными семенами, забота о них должна быть проявлена сейчас.

Надо добиться чтобы в каждом колхозе семенные участки были выделены в натуре, в размерах не менее чем: озимой пшеницы и ржи — 12 процентов, овса — 13 процентов, яровой пшеницы и гречи — 15 процентов, проса — 7 процентов, картофеля — 15 процентов, по льну и клеверу — в соответствии с планом.

Все выделенные участки должны быть оформлены актом. Для лучшего ухода, их следует задержать в одной семеноводческой бригаде и лучшими семеноводческими звеньями. Для ответственности в каждом колхозе выделить одного из членов правления.

На участках необходимо проводить тщательную прополку с тем, чтобы все посевы в течение всего периода роста были чистыми от сорняков. На картофельных посевах следует проводить в обязательном порядке необходимое количество междурядных обработок.

Кроме этих мероприятий необходимо все посевы, особенно посевы льна, замульчировать, используя для этого хорошо перепревший навоз, торфяную крошку и соломенную резку.

Большое значение имеет уборка урожая с семенных участков. Поэтому важно предусмотреть ее проведение в лучшие для каждой культуры, агротехнические сроки.

Соблюдая эти правила каждый колхоз обеспечит себя высококачественными семенами.

Партийные, комсомольские и общественные организации села обязаны оказывать всемерную помощь колхозникам в деле создания прочной семеноводческой базы в колхозах.

**В. Морозова,**  
главный агроном райко.



Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов.

НА СНИМКЕ: Сев сверх плана в передовом колхозе „Власть Советов“ (Ворский район).

Ф. А. Клементьев — заведующий райземотделом (слева) и сельщик — стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяют заделку семян.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

### План весенних работ перевыполнен

Среди тракторных бригад Беласовской МТС широко развернуто социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана весенних работ.

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, передовая бригада № 13 (бригадир тов. Смирнов) свои обязательства уже выполнила. На 15 мая план весенних работ она выполнила на 101 процент. На каждый 15 сильный трактор она вырабатала по 72 гектара.

За успешное выполнение плана весенних работ бригаде вручено переходящее Красное Знамя МТС.

Вольшую помощь в поднятии производительности труда ока-

зывает трактористам бригадир тов. Смирнов. Он хорошо организовал массово-политическую работу, правильно расставил силы трактористов.

Все трактористы вовлечены в общественную работу. Так, например, трактористка тов. Елова является агитатором в бригаде. В свободное время от работы она организовала доску показателей социалистического соревнования, выпускает боевые листки и стенгазету, регулярно проводит читки газет и беседы.

Трактористы обязались досрочно выполнить и план под'ема паров.

**А. Калинин.**

### ЗАСЕЯЛИ 2 ГА ОВСА В ОСОБЫЙ ФОНД

В полеводческих бригадах Александровского колхоза, Ново-Петровского сельсовета, завершив весенний сев по плану колхозники развернули сверх-

плановый сев в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Уже засеяно 2 гектара овса.

**А. Козлов.**

### Создать нормальные условия для работы трактористов

Успешное выполнение плана тракторных работ в колхозах зависит от того, как будут созданы условия для работы трактористов. (Своевременное обеспечение квартирой, питанием, выделением опытных прицепщиков, сторожей и своевременная подвозка воды, горючего и смазочных масел, являются залогом высокой производительности тракторных бригад.)

В ряде колхозов района руководители этого не поняли и к работе трактористов относятся крайне преступно. Так, например, в Медведевском колхозе, Хвостиковского сельсовета, до сего времени трактористам не подготовлен склад для горючего. Председатель Якулов вместо того, чтобы помочь в этом заявляет:

— Бочки никуда не девутся, сбросить на улице и пусть они стоят. — В то время как охрану горючего и тракторов он не

организует. В результате, не так давно, у трактористов 50 килограммов керосина было похищено.

Такое отношение к стране тракторов и горючего имеет место и в других колхозах. В Тельковском колхозе, Хвастовского сельсовета, на неоднократно требования трактористов выделить людей для охраны тракторов в начале время члены правления только посмеиваются.

В Кожихинском колхозе, Заскоцихинского сельсовета, тракторы даже не обеспечены постоянными прицепщиками. Из-за безответственности правления здесь ежедневно меняют прицепщиков по 2—3 раза.

В ряде колхозов для трактористов не организовано нормальное питание. Так, например в Больше-Бертиновском колхозе трактористы в течение 3-х дней не сважались хлебом.

Первичные парторганизации

### Мульчируют лен

Песочнинский колхоз „Красный восход“, Пафнутовского сельсовета, закончив сев технических культур приступил к мульчированию льна.

24 мая из плана 5 га колхозники замульчировали 2 гектара. Во всех бригадах и звеньях мульчирование производится хорошо перепревшим навозом и торфом.

**А. Кашин,**  
председатель колхоза.

### Боевые листки в бригадах

С развертыванием весеннего сева в полеводческих бригадах Повровского колхоза, Зименковского сельсовета силами актива широко развернулась массово-политическая работа. На полях, во время обеденных перерывов, среди колхозников проводятся громкие читки газет, беседы. Выпускаются боевые листки.

На днях выпущены вторые номера.

**А. Мельникова.**

### Начали под'ом майского пара

Закончив весенний сев Озерочновский колхоз имени 18 парт'езда, Зименковского сельсовета, не допуская разрыва начал массовый под'ем раннего майского пара.

За первые два дня колхозники вспахали 4 гектара.

**В. М.**

### В отступающем сельсовете тревоги не чувствуют

На полях Ларионовского сельсовета работают 3 тракторных отряда Семеновской МТС. Несмотря на то, что колхозы являются по севу отстающими в районе они плохо оказывают помощь в ликвидации оставшихся в завершении сева.

В бригаде Кузнецова имеются 3 трактора, но работают только два, да и то с большими перебоями, из-за плохого качества ремонта тракторов и безответственности трактористов машины то и дело простаивают. Один колесный трактор, пришедший из МТС не работает с первых дней выезда в поле. Бригадир Кузнецов вместо того, чтобы принять решительные меры к быстрейшему пуску трактора заявляет:

— Я его не принимал и за него не отвечаю. — Исправные тракторы используются тоже с неполной нагрузкой. Так, например, в Больше-Зиновьевском колхозе трактористка Горичева в ночную смену совершенно не работает.

В Рождественском колхозе вполне исправный трактор, работавший на культивации заби простаивает уже несколько дней лишь только потому, что к нему нет плуга.

Дирекция МТС и механики об этом прекрасно знают, но мер никаких не принимают.

В то время как в надежде на тракторы отдельные руководители колхозов безответственно относятся к использованию живой тягловой силы. В большинстве колхозов сельсовета на весеннем севе крупный рогатый скот не используют. Лошадей то и дело отрывают на различные раз'езды. Такие факты имеют место в Федорихинском, Больше-Прудовском и некоторых других колхозах. В результате здесь еще не вспахано свыше по 40 гектаров.

Исполком сельсовета несмотря на неоднократные напоминания об отставании колхозов с своим соответствующих мер для исправления дела не принимает. Председатель Жарнов абсолютно не проявляет большевистской заботы за окончание весеннего сева в сжатые сроки.

Вследствие безответственного спокойствия и беспечности руководителей сельсовета и колхозов здесь засеяно яровыми немного больше, чем на 60 процентов.

**П. Силантьев.**

### Индивидуальные огороды

Оказывая помощь семьям военнослужащих городской совет депутатов трудящихся нарезал 1520 индивидуальных и общественных огородов.

Всего в текущем году будет обеспечено индивидуальными огородами 1540 красноармейских семей.

**Е. Жаркова.**

**А. Мурычев,**  
зам. начальника политотдела  
Семеновской МТС.

## Всенародная помощь фронту

Скоро исполнится два года, как Советский народ ведет великую освободительную отечественную войну с германскими фашистскими захватчиками. Миллионы сынов нашей родины, с оружием в руках на фронте, героически защищают честь, свободу и независимость нашей страны, тысячи патриотов в тылу отдают все свои силы делу помощи нашей доблестной Красной Армии.

Выполняя великие сталинские приказы, наша родина еще до войны превратилась в могучую социалистическую державу производящую все для обороны страны, а в самом начале войны быстро перестроившись непрерывно увеличивает выпуск вооружения необходимого для ведения современной войны. Много построено фабрик, заводов и электростанций. С угрожаемых районов эвакуированы в глубокий тыл предприятия, восстановлены в кратчайший срок и дают теперь больше продукции чем они давали до войны. Крупнейших достижений добилось и колхозное крестьянство.

Оснащенная современным оружием, построенным на средства трудящихся нашей страны, Красная Армия наносит огромнейшие удары по гитлеровским разбойникам. За 20 месяцев войны Красная Армия выбила из строя фашистской армии до 9 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 4 миллионов убитыми. Только за период зимней кампании 1942—1943 годов враг потерял убитыми более 850 тысяч солдат и офицеров, кроме этого взятыми в плен—343525 человек. Захвачены большие трофеи.

На ведение войны советское государство вынуждено расходовать большие средства. Эти средства оно получает главным образом от социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства. Наше советское хозяйство обладает огромными средствами поступающими в государственный бюджет на военные нужды и удовлетворение неотложных нужд населения, но не зависимо от этого, народная поддержка родине в грозную годину войны, вылившаяся во всенародный патриотизм, на много превысила проявляемый патриотизм наших предков. На помощь фронту трудящиеся жертвуют

денежные средства и ценности. По инициативе Тамбовских колхозников по всей стране широко развернулось всенародное патриотическое движение, в результате которого в государственный бюджет, за период с 9 декабря 1942 года по 31 марта 1943 года поступило семь миллиардов сорок один миллион триста тысяч рублей. Кроме этого большое количество поступило драгоценных вещей и сельскохозяйственных продуктов.

В финансировании великой отечественной войны особая роль отведена государственным внутренним займам.

Подписка на эти займы характеризует участие советского народа в социалистическом строительстве в мирное время и в активной борьбе против германских фашистов— в военное время. Кроме этого, наши советские займы дают немалый материальный доход и населению, выплачиваемый государством подписчику выигрышей по займу. Только по нашему району за 1942 год подписчикам было выплачено выигрышей на сумму 338800 рублей. Подписка на военный заем определяет стальную крепость нашего тыла в борьбе с германским фашизмом, безграничную любовь к Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и преданность народа к нашей партии, к нашему советскому правительству.

Однако, со стороны отдельных работников оберегательных касс и комиссий содействия госкредита и оберегательному делу обслуживанию займодержателей должного внимания не уделяется. Проверка выигрышей по займу организована не везде, в большинстве колхозов и сельских советов проверочные столы еще не организованы.

Силы врага подорваны, но враг еще не добит, поэтому предстоящий решительный удар по германскому фашизму потребует больших денежных и материальных средств. В этой решающей борьбе примут активное участие все народы Советского Союза. Огромнейшую помощь окажут фронту наши советские займы. Народ в любую минуту отзовется и поможет Красной Армии освободить свою родину.

**Бугаенко,**  
заведующий райсберкассой.

Сталинград сегодня



Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город. НА СНИМКЕ: Жительница дома №19 по улице Ковровской—А. И. Богайскова со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась. Фбто П. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

## ИСПЫТАНИЯ ПРОХОДЯТ УСПЕШНО

Коллектив преподавателей и учащихся Шалдежской средней школы готовится к проверочным испытаниям провел большую подготовительную работу.

В результате во всех классах школы испытания проходят организованно. Учащиеся, чтобы получить высокую оценку тщательно готовятся к урокам, основательно повторяют пройденные материалы и на испытания приходят бодрыми и уверенными в своих силах.

Первые дни проверочных испытаний показали, что весь программный материал учащиеся знают хорошо и на все вопросы отвечают уверенно и смело. Большинство учащихся сдают испытания на— „хорошо“ и „отлично“.

Лучшим классом по успеваемости является восьмой. Здесь из 18 учащихся 6 сдали все предметы на «отлично». Плохих отметок совсем нет.

(Особенно хорошо) проходят испытания по математике.

Хуже обстоит дело в десятом классе. Здесь имеются большие пробелы в знаниях по грамматике и в развитии письменной речи. Это подтверждается результатами испытания по сочинению—из 9 учащихся в класса 4 имеют хорошие оценки, а 5 «посредственно».

**И Шугар.**

◆ За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закаляла французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки, они готовятся к восстанию против фашистских поработителей. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили семь блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий принятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых вылетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены семь минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько ДОТ'ов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время—61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли трай-

спорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угрозы и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели предстать перед тем, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид—городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: „Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжения генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны вплоть до расстрела“.

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рывок для своей военной промышленности она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев и недалеко тот день, когда гитлеровские работорговцы понесут суровое наказание за все их преступления.

## Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим

был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

## ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНАЯ ПОДГОТОВКА УЧАЩИХСЯ

В Хахальской неполной средней школе (директор тов. Бзбанова) широко развернута военно-физкультурная подготовка учащихся. За последнее время в школе построено своими силами турник, бум, шест, канат, кольца, конь и полоса

препятствий. Хорошо была проведена и военно-лыжная подготовка. Подготовлено 20 значков БГТО.

Сейчас учащиеся готовятся к летнему спортивному сезону.

**М. Ермилова.**

За ответ. редактора **Н. ЛЕНКОВ.**

На основании постановления СНК СССР от 29 апреля 1943 года все государственные и кооперативные предприятия и хозяйственные организации обязаны перечислить, не позднее 1-го июня сего года, в госбюджет всю начисленную до 1 июля 1942 года, но не выплаченную до настоящего времени, зарплату рабочим и служащим, одновременно представить в райфо справки об имеющейся невыплаченной зарплате и дату ее перечисления в банк.

РАЙФО.

Утеряна круглая печать Песочинского колхоза „Красный восход“, Пафнутовского сельсовета. Считать недействительной.

ПРАВЛЕНИЕ.

Семеновскому пункту „Заготзерно“ требуются на постоянную работу: бухгалтер и счетовод. Обращаться с предложениями в контору Заготзерно.

ДИРЕКЦИЯ.